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Titre du stage : Développement d’une vis innovante en orthopédie gériatrique

Laboratoire(s) d'accueil : G-SCOP

Responsable(s) du stage :   Guillaume Thomann

Contact : 
guillaume.thomann@grenoble-inp.fr
04 76 82 70 24

Description du sujet 
Pour diverses raisons, mais surtout à cause d’une plus grande fragilité osseuse, une personne âgée peut chuter ou tomber et se fracturer le col du fémur ou un os du bassin. Suite à cet événement, le  patient se trouvent parfois alité et ne sort plus de son lit à cause de douleurs trop aigues.
Le présent projet découle d’une motivation à limiter les doses de morphine inoculées au patient pour rendre la douleur supportable. En contrepartie, l’équipe chirurgicale propose de bloquer la mobilité bassin-fémur en utilisant des ancillaires (instruments chirurgicaux destinés à aider le chirurgien) adaptés. C’est pour le développement de cet ancillaire que les experts chirurgiens font appel au laboratoire G-SCOP. 
Déjà adeptes de la chirurgie percutanée (intervention chirurgicale minimalement invasive), les chirurgiens aimeraient utiliser une vis spécifique pour réaliser cette fixation du bassin et du fémur. L’intervention chirurgicale nommée « sacroplastie » consiste en l’injection simultanée de ciment lors de l’installation de la vis, pour de solidifier les vieux os souvent très poreux : os pas assez solide pour accueillir la vis. Les chirurgiens demandent donc une conception et une fabrication de cette vis pouvant être remplie et stabilisée avec le ciment dans le patient.
Des « vis remplissantes » existent déjà mais elles ne sont pas dédiées aux os vieillissants. Les ancillaires sont eux aussi à concevoir avec cette vis innovante.
Les étapes du travail de recherche sont les suivantes :
· Compréhension et formalisation de la procédure chirurgicale sous forme de scénario
· Rédaction du cahier des charges en relation étroite avec les experts chirurgiens,
· Etat de l’art des outils, processus et instrumentations existantes dans le domaine ou proche du domaine étudié,
· Proposition de modèles CAO de la vis et des ancillaires, discussion avec les chirurgiens
· intégration de l’utilisation de ces propositions dans le scénario d’usage
· validation du modèle final du système avec les chirurgiens orthopédiques
· fabrication et livraison …. Essais sur mannequins
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